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Ata da 7a Sessão Ordinária do 1 0  Período Legislativo do 30  Ano da 8 1  Legislatura, realizada 
no Plenário da Câmara Municipal de Jijoca de Jericoacoara, no dia 05 (cinco) de abril de 
2023 (dois mil e vinte e três), às 18h14min, sob a Presidência do Vereador Francisco 
Everardo Gomes e com a presença dos vereadores: José Valdenes Penha, José Amoldo 
Dias Ferreira, Raimundo Pedro de Araújo, Antônio Daniel de Souza, Antônio Maurício de 
Freitas Carneiro, Cleângela Oliveira Sousa, Fernando Edson de Sousa, Francisco Reginaldo 
de Vasconcelos, José Jair Silva de Vasconcelos e José Nelcivando Teixeira, foi declarada 
aberta a presente Sessão, com a entoação do Hino Nacional, assinatura do Livro de 
Presença, e discussão e votação da Ata da Sessão anterior, dada por aprovada por 
unanimidade. O Sr. Presidente pediu um minuto de silêncio em homenagem às vítimas do 
atentado que aconteceu em Blumenau, em Santa Catarina, onde infelizmente tiraram a vida 
de quatro crianças e outras ficaram feridas. Fazendo uso da palavra facultada, o vereador 
Jair Silva iniciou sua fala se solidarizando pelo ocorrido em Blumenau, e falou que 
infelizmente esses acontecimentos estão sendo bem recorrentes em todo o país. Comentou 
sobre a viagem que junto a alguns colegas vereadores e ao prefeito fizeram à Brasília, onde 
conseguiram muitos recursos para beneficiar o município de Jijoca de Jericoacoara. Falou 
também da reunião que participou junto ao vereador Reginaldo no Conselho Comunitário de 
Jericoacoara, com participação de um agente do ICMBio de Brasília, para discutirem sobre 
as propostas de concessão do Parque Nacional, e deixou claro que no momento não há 
nenhuma novidade, mas quando houver trará todas as atualizações ao conhecimento de 
todos. O vereador Maurício Freitas citou alguns problemas no município que ainda não foram 
solucionados, dentre eles estão: falta de calçamento na rua que dá acesso a lagoa e a 
Academia Fit Brasil; falta de conclusão no calçamento da Rua Ceará, bem como do 
calçamento do Baixio; dentre outras. Cobrou a falta de informações no site da Prefeitura 
sobre estoque de medicamentos nos Postos de Saúde, para as pessoas verificarem a 
disponibilidade e evitar viagens perdidas às Unidades. Sugeriu a criação de pontos de 
parada para os trabalhadores se protegerem do sol e chuva enquanto esperam os carros 
para irem pra Jeri. O vereador Fernando Edson pediu um aparte e falou a respeito da reforma 
do matadouro público, que não tem data para finalizar e enquanto isso continua sem 
funcionar. Comentou também sobre o asfalto até a Lagoa Grande, que foi prometido e nada 
de se iniciar. A vereadora Cleângela Marçal também pediu um aparte e falou sobre a demora 
de mais de 2 anos na reforma do Posto de Saúde da Sede, e também sobre as condições 
do calçamento do Baixio. Voltando à palavra, o vereador Maurício Freitas finalizou sua fala 
torcendo para que o recurso prometido ao município venha e que realmente seja aplicado 
de maneira correta no município. O Presidente Everardo Diogo falou que entrou em contato 
com o Prefeito, Secretário de Educação e alguns vereadores para conversarem sobre a 
possibilidade de colocar seguranças nas escolas do município, afim de evitar situações 
parecidas com as que estão ocorrendo em outras cidades, pondo em risco a vida de 
crianças, adolescentes e profissionais da educação. O vereador Maurício Freitas pediu um 
aparte e falou da importância da segurança, pois estamos vivendo uma época difícil e as 
crianças estão vulneráveis a esse tipo de acontecimento. O vereador Jair Silva também 
pediu um aparte e falou que infelizmente o discurso de ódio político atravessou os muros e 
invadiu as escolas, e que o que deve ser feito é estudar como esses jovens estão sendo 
educados, e tentar entender como eles pensam para que assim saibamos nos defender. Na 
oportunidade parabenizou ao Presidente pela iniciativa de procurar ao Prefeito para 
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providenciar os seguranças nas escolas. Voltando à palavra, o Sr. Presidente falou da 
viagem à Brasília, onde foram muito bem recepcionados, e que é notória a maneira como 
que o nome Jijoca de Jericoacoara é bem visto e é bem acolhido por todos por onde passa. 
Comentou também dos recursos que vem e que irão ser bem aplicados dentro do município. 
O vereador Raimundinho Torquato iniciou sua fala pedindo ao Secretário de lnfraestrutura 
que tome providências em relação às estradas da cidade, que em muitos pontos já estão 
intransitáveis, como por exemplo no Baixio. Pediu que sejam cortados os galhos das árvores 
no trevo da entrada da cidade, e que seja vista a questão da iluminação pública do Borges. 
Parabenizou ao Secretário de Trânsito pelo trabalho que vem fazendo e sugeriu que sejam 
realizadas ações para incentivar a habilitação dos motoristas inabilitados. O vereador Daniel 
pediu um aparte e pediu melhorias no trecho onde se iniciou a obra do calçamento até o 
Baixio, e que também seja vista a iluminação pública da comunidade. O vereador Jair Silva 
também pediu um aparte para comentar da importância das ações para conscientização das 
pessoas para se habilitarem e assim terem o conhecimento das regras de trânsito e o mesmo 
possa a vir funcionar melhor. Novamente com a palavra o vereador Raimundinho Torquato 
finalizou torcendo para que daqui a alguns meses o trânsito esteja totalmente organizado e 
que o Secretário possa ser parabenizado pelo excelente trabalho. O vereador Reginaldo Jeri 
falou do mais novo projeto da Secretaria de Esportes do município, o Projeto Nas Ondas de 
Jeri, articulado com o Sr. Mário Carioca em parceria e apoio das escolas de surf da Vila. O 
Projeto tem a intenção de levar as crianças da Vila de Jeri à prática do surf, especialmente 
as matriculadas na rede municipal de ensino, de 8 a 12 anos de idade. Também comentou 
sobre o mutirão de castração de cães e gatos no Conselho Comunitário de Jeri, uma parceria 
da Prefeitura através da Autarquia de Jericoacoara com a ONG Jeri sobre patas. Outras 
ações também foram realizadas, tudo para um melhoramento da Vila, tanto para os 
visitantes como para os moradores. Aproveitou a oportunidade para convidar a todos para 
participar do resgate da Paixão Viva em Cristo 2023 que acontecerá nos dias 06 e 07 de 
abril na Vila de Jericoacoara. O vereador Fernando Edson falou que as localidades pelas 
quais ele vem pedindo a iluminação pública continuam no escuro, aguardando que a 
Secretaria competente resolva o problema. O vereador Maurício Freitas pediu um aparte e 
falou que não consegue entender tanta demora e dificuldade quanto a esse problema, e 
sugeriu que a Secretaria poderia selecionar um funcionário para fazer visitas as 
comunidades, afim de pontuar onde necessita desse serviço para que os responsáveis 
possam ir até esses pontos realizar o trabalho necessário. Antes de dar início a Ordem do 
Dia, o Sr. Presidente informou com muita satisfação uma notícia que acabara de receber: O 
Ministro da Justiça Flávio Dm0 diz que, por determinação do Presidente Lula, o ministério da 
justiça vai oferecer apoio financeiro de R$ 150 milhões, destinados aos municípios para 
apoio na segurança escolar para o fortalecimento de rondas e patrulhas escolares, e será 
viabilizada através de um edital na próxima semana. Na sequência o Sr. Presidente deu 
continuidade com a Ordem do Dia, onde serão apresentadas as matérias a serem lidas, 
discutidas e votadas, da seguinte forma: Leitura do Projeto de Lei n° 2512023 (do Executivo) 
que autoriza a abertura de crédito adicional especial ao vigente orçamento fiscal e adota 
outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura do 
Projeto de Lei n° 2612023 (do Executivo) que cria gratificação de auxílio operacional da TTS 
e adota outras providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. 
Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 27/2023 (do Executivo) que cria gratificação por 
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atividade especial de servidores efetivos lotados no Núcleo de Atendimento Pedagógico 
Especializado - NAPE e adota outras providências. A Prefeitura enviou uma Emenda que 
altera dispositivos do Projeto de Lei, a qual foi lida e durante a discussão a vereadora 
Cleângela questionou se os profissionais da área estariam de acordo com as mudanças, e 
os representantes que estavam presentes no Plenário informaram que sim, que estavam de 
acordo. Após isso, o Pedido de Urgência, a matéria e a Emenda foram aprovados por 
unanimidade. Leitura do Projeto de Lei n° 2812023 (do Executivo) que autoriza a abertura de 
crédito adicional especial ao vigente orçamento fiscal e adota outras providências. Pedido 
de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura do Projeto de Lei n° 29/2023 (do 
Executivo) que autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder premiação ao 1 0  lugar 
classificado na seleção do melhor projeto de drenagem e manejo sustentável de águas 
pluviais urbanas na Vila de Jericoacoara e adota outras providências. Pedido de Urgência e 
matéria aprovados por unanimidade. O Sr. Presidente explicou que as 3 matérias seguintes 
são vetos e seriam encaminhadas para a Comissão de Constituição Justiça e Redação, mas 
que se todos entrarem em comum acordo já fazem a votação para não ficar para próxima 
sessão. Sendo assim, o Sr. Presidente colocou em votação, a qual foi aprovada e as 
matérias logo serão deliberadas. Leitura da Mensagem de Veto referente ao Projeto de Lei 
n° 2012023 (do Executivo) que dispõe sobre a Reestruturação Administrativa da Prefeitura 
Municipal de Jijoca de Jericoacoara e dá outras providências. Pedido de Urgência e matéria 
aprovados por unanimidade. Leitura da Mensagem de Veto referente ao Projeto de Lei n° 
0412023 (do Legislativo) que altera as Leis n°464/2017, de 31 de janeiro de 2017 e 48712017, 
de 26 de julho de 2017, da estrutura administrativa do Poder Legislativo e dá outras 
providências. Pedido de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura da 
Mensagem de Veto referente ao Projeto de Lei n° 0512023 (do Legislativo) que regulamenta 
a Lei Federal n° 14.133, de 01 de abril de 2021, tratando dos agentes de contratação. Pedido 
de Urgência e matéria aprovados por unanimidade. Leitura e discussão do Projeto de Lei n° 
0612023 (do Legislativo/vereador Reginaldo) que declara Patrimônio Cultural Imaterial a feira 
de artesanato dos artesãos e artistas culturais da Vila de Jericoacoara, situada na Rua 
Principal, próxima a Praça Edvá Esmerindo da Silva. A matéria seria encaminhada para a 
Comissão Constituição Justiça e Redação, mas todos os vereadores foram de comum 
acordo em votá-la com urgência, então o Pedido de Urgência e matéria foram aprovados por 
unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o senhor Presidente declarou em nome de 
Deus encerrada a Sessão, às 20h29min, e ordenou que se lavrasse a presente Ata, a qual, 
após aprovada será assinada ppr1tdos os vereadores que se fizeram presentes. 
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